

1965 – вышел фильм В. Шукшина «Ваш сын и брат».

1967, ноябрь – Указом Президиума Верховного Совета СССР награжден орденом Трудового Красного Знамени.

1967, декабрь – В. Шукшин удостоен Государственной премии имени братьев Васильевых за фильм «Ваш сын и брат».

1968 – в издательстве «Советский писатель» вышел сборник «Там, вдали».

1968-1969 – В. Шукшин снимает по своему сценарию фильм «Странные люди».

1969 – за заслуги в области советской кинематографии удостоен звания заслуженного деятеля искусств РСФСР.

1971 – за исполнение роли инженера Черных в фильме С. Герасимова «У озера» удостоен Государственной премии СССР.

1972 – вышел фильм В. Шукшина «Печки-лавочки».

1973 – в издательстве «Современник» вышел сборник рассказов «Характеры».

1974 – фильм «Калина красная»; «Беседы при ясной луне», роман «Я пришел дать вам волю».



**МБУК «МЦБС» Северного района
Центральная районная библиотека**

Василий Макарович Шукшин



*«Жил народной радостью
и болью...»*

1974, 2 октября – Василий Шукшин умер в период съемок фильма «Они сражались за родину», на теплоходе «Дунай».

Похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище



Информационный буклет

**Центральная районная библиотека
с.Северное, ул.Чапаева, д.49
Тел.: 8 (35354) 2-11-12
Email:severnoebibl@rambler.ru
Сайт: <http://severnoebibl.org>
Составитель:Н.Н.Фаррахова, библиограф**

**Северное
2024**





**Василий
Макарович
Шукшин**
1929 - 1974

95 лет со дня рождения Василия Макаровича Шукшина - русского писателя, сценариста, кинорежиссера и актера.

Два романа, более ста рассказов, повести, кино-сценарии, пьесы, полнометражные фильмы, более двадцати ролей в кино...

Герои рассказов - простые люди, изображенные очень живо на фоне зорко увиденного писателем быта. Нравственные искания жителей русской деревни, нелегкая судьба людей, порывающих связи с ней и становящихся горожанами - такова их тематика. С любовью рисует писатель своих героев - людей чистой души, стремящихся к радости и красоте, отвергающих погоню за внешними признаками благополучия и часто слывущих чудаками: "Чудик", "Космос, нервная система и шмат сала", "Верую!", "Мастер" и др.



Основные даты жизни и творчества

1929 год, 25 июля – родился в селе Сростки Бийского района Алтайского края в крестьянской семье.

1943 – окончил сельскую семилетнюю школу в Сростки; поступил в Бийский автомобильный техникум, техникум не закончил.

1945 – принят в колхоз в селе Сростки.

1946 – покидает родную деревню.

1947-1949 – работал слесарем на нескольких предприятиях треста Союзпроммеханизация: на турбинном заводе в Калуге, на тракторном заводе во Владимире.

1949 – призван на срочную службу в Военно-Морской Флот СССР.

1950-1952 – служил матросом на Балтийском флоте, потом радистом на Черноморском;



Начал писать в армии рассказы, которые читал своим сослуживцам.

1953 – уволен в запас из флота из-за обнаруженной язвы желудка и вернулся в село Сростки.

1953, весна – сдал экзамены на аттестат зрелости экстерном в зросткинской средней школе № 32.



1953-1954, октябрь-июнь – преподает русский язык, литературу, историю в Зросткинской школе сельской молодежи, одновременно – директор школы.

1954, июнь – едет в Москву, сдает вступительные экзамены во Всероссийский институт кинематографии.

1954-1960 – обучение во ВГИКе.

1958 – В. Шукшин снялся в первой своей главной роли в фильме М. Хуциева «Два Федора».

1958, август – в журнале «Смена», № 15 напечатан рассказ «Двое на телеге» – первая публикация В. Шукшина в центральной прессе.

1963 – в издательстве «Молодая гвардия» вышла первая книга «Сельские жители».

1963 – В. Шукшин – режиссер киностудии имени М. Горького; снимает по своему сценарию первый фильм «Живет такой парень».

